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ATA DA 7.º (SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO 
JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2025. 

11A MUN. JB. DOS GUARARAPES-PE 

CÂMARA MUN, JAB, DOS GUARARAPES-PE 
A DEM DO DIA. APROVADO 

EXPEDIENTE LIDO EM SESSÃO 
FM Os 120. 

1% 12. 120.2 
7 É — 

/— ” 

—— E ÁFRESDENTE 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no 
Plenário da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de 
frequência às assinaturas dos seguíntes Vereadores: Adeiido Pereira Lins, Adiel Magno da 
Silva, Armando José Ursulino Neto, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Dejailton 
Francisco dos Santos, Eládio Antônio Rangel Junior, Eneias Marcelo Firmino da Silva, 
Eurico da Silva Moura, Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes do Nascimento, Jeane 
Gomes da Silva Cândido, José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José Leonardo 
Diniz, José Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Manoel Pereira da 
Costa Junior, Marcelo Adriano dos Santos Costa, Marlus de Araújo Costa, Maurício 
Paulo da Cruz, Melquizedeque Lima de Almeida, Nivaldo Virgílio de Lima, Rebecca 
Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza Melo, Sérgio Diego Alves de Oliveira e 
Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santíago. Às 15h00min (treze horas e zero minutos), sob 
a Presidência do Senhor Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, sendo secretariado 
pelo 2º Secretário Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa, e em nome de Deus 
aberta a Sessão. O Expediente constou das seguintes matérias: ATA da 5º (quinta) Reunião 
Ordinária da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 07 de 
fevereiro de 2025. O Senhor Presidente coloca a ATA em Discussão, não havendo quem 
queira Discutir, coloca em Votação: Aprovada. Em seguida passa para o 2º Secretário, 
prosseguir com os Requerimentos. Requerimentos n.ºs: 125 a 131/2025 de autoria do 
Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Mutirão de Capinação das Ruas: São 
Francisco, Rua M e Florestal, nos Loteamentos Santo Antônio, Bela Vista e Santa Inês no 
Curado 1l, como também, Limpeza dos Canais nos Curados |, Il e Ill, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 156 a 162/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de Souza 

Meio. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os 

Serviços de Limpeza e Remoção de Assoreamento de Canal de Drenagem na Rua das 
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Papoulas, bem como, Substituição de Lona em Barreiras nas Ruas: Leonardo da Vinci, 480, 
João Lopes, Curado |l, 2º Travessa Nacional, Curado IV, como também, Restauração de 
Iluminação da Rua Primavera em Nova Muribeca, neste Município. Requerimentos n.ºs: 304 
a 312/2025 de autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Poda de Árvore, Limpeza, 

Desobstrução e Revitalização das Galerias de Esgoto na Rua Emiliano Ribeiro em Prazeres, 
bem como, Construção de Muro de Arrimo, Colocação de Manta Geotérmica na Rua México, 
França e Olavo Bilac em Sucupira, como também, Drenagem, Pavimentação, Capinação e 
Limpeza na 2º Travessa Belém de Judá e Estrela Cadente em Dois Carneiros, Saneamento, 
Drenagem e Pavimentação na Rua Estrela Cadente em dois Carneiros Baixo, neste 
Município. Requerimentos n.ºs: 323, 324, 428 a 431/2025 de autoria da Vereadora Jeane 
Gomes da Silva Cândido. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Limpeza de Galeria, Carro de Sucção e 
Terraplanagem na Rua Guararapes no Loreto, Limpeza de Galerias e Carro de Sucção na 
Rua Oito em Nova Divinéia, bem como, Recapeamento na Rua Cinco em Prazeres, como 

também, Pavimentação, Terraplanagem, Capinação e Limpeza na Rua Ecologista Chico 
Mendes em Jardim Piedade, neste Município. Requerimentos n.ºs: 367, 371, 492 e 493/2025 

de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Recapeamento, 
Drenagem e Limpeza da Rua Uruguaia em Engenho Velho, Reconstrução da Tampa da 
Galeria na Rua Chile em Santo Aleixo, bem como, Instalação de Coletor de Lixo e 
Recapeamento da Linha Férrea em Engenho Velho, como também, Retirada de Fios de 

Internet Pendurados na Calçada da Escola Ubaldino Figueroa em Candeias, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 381 a 385/2025 de autoria da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços 

de Pavimentação, Drenagem e Sinalização das Ruas: Capitão Médico Osias Ribeiro e Zelino 
Marafante em Piedade, bem como, Recuperação da Iluminação e Substituições de Lâmpada 
e Refletores na Orla de Piedade, Avenida Bernardo Vieira de Melo nº 4702 e próximo ao 
Restaurante Du Maranhão em Candeias, neste Município. Requerimentos n.ºs: 489 a 
491/2025 de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Junior. Assunto: Solicito ao 

Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação e 
Drenagem na Rua do Registro e Valmiro Paulo da Silva em Barra de Jangada, como também, 
Limpeza e Manutenção de Galerias na Avenida Criciúma em Barra de Jangada e Avenida 
Castelo Branco em Candeias, neste Município. Requerimentos n.ºs: 541 e 542/2025 de 
autoria do Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
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José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação e Drenagem da Rua 
Hermano de Barros e Silva em Candeias, bem como, Construção de Muro de Arrimo na 4º 
Travessa Esperança em Jardim Jordão, neste Município. Requerimentos n.ºs: 513, 514, 521, 
567 a 569/2025 de autoria do Vereador Enéias Marcelo Firmino da Silva. Assunto: Solicito 
ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação 
e Drenagem das Ruas: São Joaquim e 1º Travessa Rua São Salvador, Liberdade, Campo do 

Flamengo, Padre de Nóbrega, Campina Grande, Caporã, Ocidental e Nova Olinda, como 
também, Construção de Escadaria na Rua do Pilar e Recuperação de Canaletas e Instalação 
das Placas na Rua Dezoito de Abril todas em Jardim Jordão, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 580 a 587/2025 de autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos 
Costa. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os 
Serviços de Drenagem e Pavimentação na Rua da Linha em Prazeres, Travessa dos 
Carreteiros, Sebastião Sotero, Equador, Nelson Ferreira, Novo Acordo e Assembleia todas 

em Cajueiro Seco, neste Município. Requerimentos n.ºs: 664 e 658/2025 de autoria do 
Vereador José Leonardo Diniz, Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Drenagem e Pavimentação na Rua Vitória em Santo 
Aleixo, como também, Terraplanagem das Ruas: Emília Leal, Orquídea e Pau Ferro no 

Loteamento Edmar de Oliveira, neste Município. Requerimentos n.º: 659/2025 de autoria do 
Vereador Maurício Paulo da Cruz. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Saneamento Básico e Pavimentação na Rua Vila 
Maria Melo em Sucupira, neste Município. O Senhor Presidente coloca os Requerimentos 
em Discussão, não havendo quem queira Discutir, passa para o 2º Secretário prosseguir 
com a Ordem do Dia. Encerrado o Expediente, segue com a Ordem do Dia. 
Requerimentos n.ºs: 116 a 124/2025 de autoria do Vereador Márcio Henrique de Oliveira 

Silva. Requerimentos n.ºs: 146 a 155/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de 

Souza Melo. Requerimentos n.ºs: 186, 262, 267 a 270/2025 de autoria do Vereador José 

Givaldo Ribeiro. Requerimentos n.ºs: 303 e 377/2025 de autoria do Vereador Eurico da 

Silva Moura. Requerimentos n.ºs: 313 a 322/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes 
da Silva Cândido. Requerimento n.º: 351, 387 e 386/2025 de autoria do Vereador Nivaldo 

Virgílio de Lima. Requerimentos n.ºs: 363 a 366/2025 de autoria do Vereador Henrique 
Gomes do Nascimento. Requerimentos n.ºs: 456 a 458, 467 a 469/2025 de autoria do 

Vereador Armando José Ursulino Neto. Requerimentos n.ºs: 420 a 423/2025 de autoria 

do Vereador José Pereira de Menezes. Requerimentos n.ºs: 433 a 340/2025 de autoria da 

Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Requerimentos n.ºs: 500 a 503/2025 de autoria do 

Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. Requerimentos n.ºs: 518 a 520/2025 de autoria 
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do Vereador Enéias Marcelo Firmino da Silva. Requerimentos n.ºs: 577 a 579/2025 de 
autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos. Requerimento n.º: 540/2025 de autoria 
do Vereador Eládio Antônio Rangel Junior O Senhor Presidente, coloca os 
Requerimentos, em Discussão. Não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: 
Aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, segue para o 2º Secretário fazer a chamada dos 
Vereadores presentes. O Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva justifica sua 
ausência. Segue com os Oradores Inscritos, Com a palavra o Vereador Henrique Gomes 
do Nascimento, saúda a todos presentes, quer também saudar alguns profissionais da área 
da saúde, o pessoal da comissão de aprovação do concurso, que esperam o cronograma 
para que eles possam de fato saber como é que vai ser a partir desse momento, as 
chamadas desses profissionais que estão aguardando a posição como dos professores, ouviu 
falar uma pauta que sabem que acontece muito na rede privada, são pautas realmente muito 
preocupantes e que quando leva da rede privada quando faz o cronograma capital e trabalho 
sabem que a maioria das vezes alguns não todos, capitais são perverso e a visão é explorar e 
sabem o quanto vem sendo acometido de profissionais da área privada adoecendo bastante e 
hoje nos últimos dias que tinha recebido já nessa Casa a semana retrasada sobre nas 
Escolas está acontecendo assédio de alguns gestores não todos, para deixar isso bem claro, 
começou na Escola Municipal Natividade Saldanha e isso terminou disseminando e quer 
acreditar é que os servidores estão acreditando nessa Casa passou 5 meses aqui de junho a 
outubro não recebeu uma denúncia e professores, mas não é porque não tem problemas, o 
problema existe como sempre existiu, o problema é que os professores ou servidores públicos 
então acreditando desencadeando a sua visão e denunciar porque estar acreditando que 
essa Casa os Vereadores que estavam aqui antes podem dar um ponto de confiança que 
podem sim solucionar isso e acabar com essa questão da Rede Pública Municipal de estar de 
fato trazendo a questão do assédio moral e quando fala em relação capital trabalho, mas 
agora estar falando trabalho relação Municipal e depois disso tiveram aqui o Oscar Moura 
tiveram também a Escola Nossa Senhora do Loreto que também denunciou a mau prática de 
alguns diretores, gestores se pode chamar assim, que venha cometendo além do assédio 
moral não satisfeito até a pessoa se afastar da sua Escola que sempre se dedicou, lutou pra 
estar lá naquele espaço de trabalho para fazer o melhor que é educação a pessoa para 
chegar médico ou qualquer outra profissão passou por muita mãos desses profissionais e é 
inadmissível como Vereador aceitar essa situação quer dizer aqui que basta não dá para 

estar aceitando esse constrangimento, ameaças e humilhação e além disso estes 
profissionais tem que se afastar, cobrou na última Audiência Pública que teve aqui sobre a 
saúde e vai estar trazendo novamente essa questão do ceresta é o centro de referência que 
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cuida do trabalhador. Aparteando Vereador Getúlio Manoel Belém, vai ter Audiência Pública 
e você pode colocar tudo isso em pauta, na Audiência com a Secretaria de Educação do 
Município de Jaboatão dos Guararapes, Volta a palavra para o Vereador Henrique Gomes 
do Nascimento, então esse ceresta é importante tanto para os servidores que tem o caminho 
para seguir e não ficar a mercê e também os trabalhadores da rede privada que tem que ir 
para outro Município e também depois de colocar o Projeto municipalizar Jaboatão não dá 
para Jaboatão ganha mais dinheiro do Governo Federal mas não consegue dar conta do 
recado aos servidores e aos trabalhadores da rede privada então é esse essa questão que 
quer trazer para vocês e por último quer trazer mais uma vez que isso é uma Pauta como 
defensor do trabalhador com a luta trabalhador e a valorização dos trabalhadores daqueles 
mais vulneráveis daqueles que são mais precários, ver a empresa Lock Terceirização dentro 
do Município mais uma vez que entrar no instagram Henrique metalúrgico vai ver arriando a 
madeira várias vezes contra o falta de pagamento naqueles profissionais, que ganham um 
salário mínimo, e ainda atrasam o salário, isso é incabível, não dar para aceitar e estar 
olhando essa situação, o mais rápido possível trazer esse Projeto para amarrar que as 
empresas contratantes que é o Município ser contratada em contra partida, não dar para 
aceitar que as contratadas, essas empresas vem de mãos atadas e receba o dinheiro 
antecipado da Prefeitura, e não repassa para o trabalhador tem que serem punidos ou 
banidos do Município, o que não dar é aquele trabalhador que vai receber dinheiro e já faz 12 

dias que o motorista da Lock estar sem receber, então pede um carinho ao Secretário, e se 

acontecer atrasado os trabalhadores tem que falar, pois se não for na Tribuna ele vai para 

redes sociais, então deixa o seu apelo para que esses trabalhadores no máximo amanhã 

esses trabalhadores estejam com seu salário, agradece e finaliza. Com a palavra o Vereador 

Marlus de Araújo Costa, saúda a todos presentes, diz que vem na tribuna hoje para 

parabenizar os colegas Vereadores pela missão que tiveram essa última semana houve um 

encontro de Prefeitos em Brasília em uma comitiva com o Prefeito Mano Medeiros, 

Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, Vereador Marcelo Adriano dos Santos, 

Vereador Robinson Vitor de Souza Melo, Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva e o 

Vereador Armando José Ursulino Neto, coisa que nunca antes tinha visto nesta Casa, 

exceto o vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva que já não estar aqui agora mas ele 

também teve essa oportunidade e vem destacar porque esse é o Vereador papel e eles são 

os representantes da população e conversando agora com o Vereador Eneias Marcelo 

Firmino da Silva ele confirmou que todas essas passagens que eles foram, foi inclusive 

bancado de recursos próprios e trouxeram 4 milhões em Emenda para Jaboatão para a 

população e mais uma ambulância então uma salva de palmas para esses Vereadores aqui 
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presentes é isso que precisam ter é entrega ficou com ciúmes que ele ligou para o Deputado 
Federal dizendo que iria visitá-lo. Aparteando Vereador Getúlio Manoel Belém, que diz ser 
o papel de cada Vereador em busca de recursos para o Município, implantar na saúde, 
infraestrutura aonde quer que seja. Volta a palavra para o Vereador Marius de Araújo Costa 
continuando fícou com ciúmes e falou tem que produzir também porque para isso nós fomos 
eleitos, então ligou imediatamente para o Deputado Federal Eduardo da Fonte e para Lula 
da Fonte e falou que iria em Brasília visitar vocês para ver se trás algum recurso e ele falou 
não precisa ir lá, informou para ir no nosso escritório Político no Pina e assim ele foi e quer 
compartilhar com seus colegas Vereador Nivaldo Virgílio de Lima e Vereador Maurício 
Paulo da Cruz que na conversa que tiveram lá com o Deputado Federal Eduardo da Fonte 

junto com Lula da Fonte falou da intensa necessidade e da disponibilização imediata do 
Partido deles do próprio Político em disponibilizar Emenda Parlamentar para Jaboatão para 
implantação de três casas azuis no Município, então ele informou vão colocar uma em 
Piedade ou Candeias na área dele, outra na área do Vereador Nivaldo Virgílio de Lima no 
Jordão outra no lote 92 do Vereador Maurício Paulo da Cruz e eles ficam muito felizes 
imediatamente disse procure o Daniel Pessoa o Secretário de Governo e marque uma reunião 
para que posam apresentar o modelo que já foi implementado em outras cidades e fica feliz 
porque essa causa do autismo é uma causa muito sensível que existe uma demanda 
reprimida imensa no Município de Jaboatão e no estado de Pernambuco devido à falta 
inclusive de profissionais inclusive em conversa que teve com o Secretário de Saúde abrir 
chamamento para neuro psiquiatra que é uma mão de obra extremamente difícil 
neuropediatra que no particular cobra de 500 reais a 1 mil reais por uma consulta se abre o 
salário de 20 a 25 mil eles não querem vir trabalhar em Jaboatão mas na casa azul além do 
neuro pode ter o fisioterapeuta o psicólogo e fonoaudiólogo então estar feliz com essa ação 
do nosso Deputado Federal Eduardo da Fonte também Lula da Fonte que é o segundo 
Secretário em Brasília é isso que quis trazer para vocês aqui e falar de outro tema sobre um 
assunto que tomou conta das redes sociais no bairro de Candeias e Piedade nesse final de 
semana e em outras vezes já aconteceu e de forma bem sensível quer colocar o gabinete à 
disposição de comerciantes, clientes e moradores do bairro de Candeias que frequentam 
aquela área de bares e restaurantes porquê a atuação da Prefeitura está lhe fazendo 
cumprindo a Lei, veículos que estão estacionando em locais inadequados locais que tem 
advertências que não pode estacionar com faixa amarela como por exemplo esse final de 
semana teve e foi rebocado porque estava estacionado na frente de uma parada de ônibus, 
então a Prefeitura estar certa e não estar agindo incorretamente em agir dessa forma mas 
fica a sugestão dessa atividade para ficar essa sugestão para vossas Excelências e para o 
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Público presente de que a Prefeitura pode partir com o diálogo conversar com os 
comerciantes fazer campanha de conscientização sobre a sentença fiscalização como por 
exemplo no mercado do peixe e em outros momentos pessoal estacionava ali na calçada na 
rotatória e as pessoas não conseguiam nem fazer a rotatória de tantos veículos estacionados 
naquela rotatória e é preciso que o Poder Público vai promover o ordenamento naquela 
localidade fica até a sugestão que os bares e restaurantes que quanto mais abriram na cidade 
é melhor porque o movimento da economia mas que possam também como sugestão para os 
comerciantes promover um serviço de manobrista vai em outras cidades como por exemplo 
não precisa ser fora do país mas em Balneário Camboriú chegar lá na orla dá o seu carro 
para os manobristas porque não tem estacionamento é um serviço que dá mais conforto ao 
cliente e é um serviço que evita a punição e prejuízo cuidando pois as pessoas vão lá gastar 
deixar seu dinheiro para Jaboatão vai gerar emprego e fica aquela polêmica, então fica essa 
sugestão debater chamar os comerciantes sinalizar de melhor forma campanha de 
conscientização melhorar o ordenamento daquele local e se quiserem tratar desse assunto 
como o Presidente também frequenta na área. Aparteando Vereador Getúlio Manoel 
Belém, que diz eles podiam conversar a parte durante a semana ser mais rígido na 
fiscalização e no final de semana à noite quando a população sai para se divertir tomar uma 
cerveja ou jantar com a família tranquilizar o povo acha que isso era boa ideia escutar 
qualquer discussão. Volta palavra para o Vereador Marlus de Araújo Costa, essa 
flexibilização precisa ser sinalizada a faixa amarela, como tem na Bernardo Vieira de Melo no 
horário que é proibido estacionar então fica a sugestão essa pauta é muito importante tomou 
conta das redes sociais esse final de semana bairro de Candeias, Piedade e não quer que o 
cidadão seja penalizado mas também do outro lado entende o trabalho de ordenamento da 
Prefeitura precisa ser feito para ter um bairro melhor com a qualidade melhor de vida para se 
viver agradece e finaliza sua fala. Com a palavra o Vereador Marcelo Adriano dos Santos 
Costa, saúda a todos presentes, diz que quer falar um pouco do que aconteceu em Brasília 
onde cinco Vereadores com recurso próprio saíu daqui para ir a Brasília e no primeiro 
momento sendo criticado por uma imprensa local irresponsável que foi dizer que eles iriam lá 
para se divertir e graças a Deus por conta própria foram lá e foi atendido no caso dos quatro 
que estavam presente foi atendido pelo Deputado Federal Guilherme Uchôa Júnior aonde 
assumiu o compromisso com Jaboatão e já colocou na pauta 4 milhões para o Município para 
ser gerado obras, infraestrutura tiveram com Senador Humberto Costa independente de 
partidos que estavam lá presentes quando o Vereador Robinson Vitor de Souza Melo falou 
sobre a necessidade que Jaboatão enfrenta hoje que só tem duas ambulâncias certo do 
SAMU na mesma hora ele disse a partir de agora vão ter três que vão mandar uma a partir de 
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abril e não teve discussão de Partido A ou B teve a colocação dele de solicitar uma 
ambulância para o Município e portanto também que o pedido deles ao Ministro Carlos Lupi 
o PDT fez porque Jaboatão é segunda cidade do Estado não ter uma sede do INSS a única 
que tinha em Jaboatão foi fechada e o Ministro Carlos Lupi me disse a ele que iria trazer 
para Jaboatão uma sede e o Prefeito foi lá e ele colocou duas sedes vão ter uma sede em 
Prazeres e outra em Jaboatão Centro que vão beneficiar as pessoas que necessitam do INSS 
e isso é um ganho muito grande para o Município e essa Casa estar de parabéns quando ver 
o Vereador Marlus de Araújo Costa se preocupar e ir lá no Deputado Federal buscar junto 
com sua base do PP e ter o Vereador Armando José Ursulino Neto que foi em André 
Ferreira junto ao Deputado e buscou também uma Emenda não sabe o valor mas vem uma 
Emenda e junto com ele e é isso que eles têm que fazer buscar junto aos Deputados 
Federais para que venham benefícios para o nosso povo de Jaboatão. Aparteando o 
Vereador Getúlio Manoel Belém, que diz quer reforçar aqui a palavras e dizer a todos os 
Vereadores e todos que estão aqui presentes que viajaram para Brasília com recurso próprio 
ficaram na casa do Deputado mas a passagem foi própria paga por conta de cada um, não 
usou recurso do Executivo e nem Legislativo para promover bem próprio não, e também 
aquelas ressaltar a nota de repudio onde teve algumas coisas. Aparteando o Vereador 
Enéias Marcelo Firmino da Silva, que agradece aparte e diz que viajaram com recurso 
próprio, e por sinal a Cidade é cara deixando essa crítica, não é muito de viajar mas como 
seus colegas e o Presidente viajam e achou cara também, então para ele foi um absurdo, e 

vem a partilhar que conheceu Brasília pela primeira agradece ao Vereadores por estarem 
com ele e ceder aparte, estiveram lá essa semana com o Presidente e os Vereadores já 
citados, e dizer que ficou muito feliz e quer reconhecer ao Bruno que conhece Brasília e foi 
seu guia ele foi assessor e chefe do gabinete do Deputado Guilherme Uchôa fez essa 
condução de Brasília e dizendo como é Brasília agradece ao bruno também foi peça 
circunstancial nesse processo e foi escolhido pelo Presidente o braço direito nessa Casa não 
tem dúvidas da sua competência e condução do processo com eles, agradece também o 
próprio Deputado em vídeo fala da sua competência e o seu profissionalismo quer dizer que 
nasceu dentro do Jardim Jordão numa comunidade e localidade chamada Córrego da 
Gameleira do bairro do Jardim Jordão e se fosse olhar para as críticas e para o que diziam 
dele não estava aqui, vai falar o que é importante e só olho para frente e para o resultado 
projeta o seu resultado e vai independente de tudo agora vem a essa aparte além do 
Vereador Marcelo Adriano dos Santos já ter falado e foi muito proveitoso e o Vereador 
Marlus Costa o seus parabéns por ter também tomado a iniciativa de buscar essas três 
casas azul fica muito feliz e que uma vai para o bairro do Jardim Jordão e isso é muito bom 
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porque é democrático Jardim Jordão teve dois Vereadores e Deputados Federais diferentes e 

que só quem ganha é o Jardim Jordão trouxeram na mala 4 milhões de Emenda uma boa 
parte com certeza vai para o povo do Jardim Jordão, Vereador conseguiu com o Deputado 
dele a casa azul para o povo do Jardim Jordão mas não vai ficar tudo em Jardim Jordão mas 
também outras comunidades, porém foi muito proveitoso e mais uma ambulância para o 
SAMU que acha que vão ser de muito benéfico para o Município principalmente na área da 
saúde, com o Senador Humberto Costa parabenizar o Senador que os recebeu e a comitiva 
de Jaboatão e destinou uma articulação perfeita do Presidente parabéns mais uma vez que 
levou até lá chegou a visitar também o Gabinete do Carlos Vera o primeiro Secretário da 
câmara ficou uma nova ida lá com certeza vem novidade com certeza quem quer ser o 
Deputado e é isso é a Casa unânimes se articulando para ver o melhor para Jaboatão e para 
encerrar que e deixar registrado uma pessoa que conheceu de um caráter excepcional e uma 
humildade sem igual e quando fala de humildade conhece bem o que é o Deputado Federal 
Guilherme Uchôa quer agradecer ao Deputado pela receptividade abriu a casa dele em 
Brasília e hospedou eles e foi de uma de uma coisa excepcional quer agradecer o conheceu e 
é um ser humano excelente diz sempre ao seu chefe de gabinete Danilo amigo e irmão não 
só é apoiar um Político quando era assessor é avaliar e não só avaliava o Político pelo rótulo 
porque ele é um Deputado Federal indo para uma reeleição sempre avaliou além de todas as 
condições Políticas que aquele Deputado nos dado mas avaliou o caráter daquele homem e 
de verdade me deixou sem palavras ele que não tinha trauma em relação a Deputado 
Federal porque alguns amigos outros chegava para lhe dizer que teve com o Deputado 
Federal lhe deu um chá de cadeira e me tratou mal com ele não acontecia porquê do mesmo 
jeito que vem vai, se bater à porta na minha cara eu vou e arrombo e acabou, então com ele 
nunca aconteceu de ser tratado mal com Deputado Federal mas com amigos deles com 
referência a esses amigos que do bom tratamento e quando esses amigos tiveram e vendo o 
contato do Deputado Federal Guilherme Uchôa estar muito feliz quer agradecer o convite 
as articulação do Presidente e Bruno que os levou até o Deputado crer que primeiramente a 

vontade de Deus depois muito trabalho prestado e a vontade do povo o Deputado será 

reconduzido mais uma vez aquela Câmara dos Deputado em 2026, agradece e finaliza. 
Aparteando o Vereador Robinson Vitor de Souza Melo, saúda a todos presentes, diz quer 
agradecer aparte do amigo nobre Vereador Marcelo Adriano dos Santos foi contemplado 
em várias palavras o Vereador Enéias Marcelo Firmino da Silva, e do Vereador Marlus de 
Araújo Costa quando ele sobe aqui e vem criar com todo respeito uma rivalidade e se todos 
ciúmes fossem desse acho que o povo de Jaboatão sempre sairia ganhando amigo quer lhe 
parabenizar por esse tipo de rivalidade porque é sadio e até perguntou a ele se vai ter alguma 
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casa azul pro Curado, agradecer ao Presidente da Casa por ter sido parte dessa comitiva 
juntamente Vereador Marcelo Adriano dos Santos, Vereador Enéias Marcelo Firmino da 

Silva, Vereador Armando José Ursulino Neto, e com um amigo Bruno Oliveira e parabéns 

ao Deputado Federal Guilherme Uchôa não poderia esquecer aqui de agradecer ao 
Senador Humberto Costa que quando tratamos da questão do SAMU ele de pronto disse 
vou te dar uma ambulância não poderia não poderia jamais também deixar como ponto 
construtivo como e observação de melhoria só sabe o valor de uma ambulância ou de uma 
viatura quem dela precisa e hoje o bairro do Curados o qual reside é um bairro que acredita 
que assim como o Cavaleiro como Jaboatão Centro todo o pedido que sai toda chamada 
emergencial do SAMU que sai de Piedade então dessa forma nobres Vereadores acredita 
que estar na hora dessa Casa começar a pensar como ponto de abrir centralização da base 
do SAMU para que possa atender a regional Curado para que possam atender Jaboatão 
Centro para que possam atender Cavaleiro com mais eficiência e com mais rapidez digo e 
repito essa ambulância vai servir para toda a sociedade mas ela pode também inclusive servir 
para socorrer a gente que quando a gente precisa nenhum de deles está livre e que pode 
acontecer e só sabe o valor de uma ambulância ou de uma viatura quem dela precisa fica 
aqui o ponto de construção para que a gente possa abrir o diálogo com a gestão para que a 
gente possa melhorar, finaliza. Aparteando o Vereador Henrique Gomes do Nascimento 
agradece aparte diz que é só para reforçar a pedido do Deputado Federal Carlos Veras no 
qual pela manhã esteve com ele no escritório e ele mandou um abraço para vossa Excelência 
Presidente e todos que lá foram visitar em Brasília então estar reportando aqui esse abraço e 
hoje fizeram, aparteando o Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, que diz ao 
Vereador Henrique Gomes do Nascimento que ele é muito querido em Brasília tanto pelo 
Deputado como também, o primeiro Secretário da Câmara Federal e pelo Senador 
Humberto Costa, foi muito bem falado. Voltas a palavra para o Vereador Henrique Gomes 
do Nascimento é o fruto do trabalho e quer dizer estar trabalhando também pra trazer 
Emenda e mesmo sendo oposição quer rever o princípio do Presidente Lula que não tem 
Partido não tem cargo não tem nada é tentar fazer o melhor para os Municípios e pro Estado 
e é isso que vem trabalhando e sobre a questão do INSS é bom frisar quem não sabe ele é 
presidente do sindicato dos metalúrgicos de Pernambuco quando defende 45 mil 
trabalhadores dentro do Estado e antes de ser Vereador via dificuldade dos trabalhadores do 
setor metalúrgico principalmente de querer ir para o INSS quando a pede auxílio-doença essa 
situação dos dois postos do INSS também foi reivindicações atrás do Ministro Carlos, 
agradece e finaliza. Volta a palavra para o Vereador Marcelo Adriano dos Santos diz que é 
importante para nossa cidade primeiro e para o crescimento dessa Casa estão sendo 
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elogiado aonde passam porque pis abriram discussões de transparências nas comunidades 
hoje no Instagram estão ao vivo e se Deus quiser daqui uns dias no youtube também vão 
estar ao vivo é isso que estão trazendo para Casa e agradece a todos vocês e que Deus os 
abençoe e sigam uma nova semana cheia de paz finaliza. Com a palavra o Vereador Manoel 
Pereira da Costa Junior, saúda a todos presentes, diz que quer falar alguns pontos que 
escutou e quer iniciar dizendo quando recebeu o convite para ser o vice-líder uma das coisas 
que pontuou e fez questão de pedir é que não quer ser um vice-líder só para vir na tribuna 
mas teve 4 anos de aprendizagem com o mestre Vereador José Belarmino Sousa então 
tem que treinar um pouco é bom estar aqui e falar aos novos amigos e amigas esse ponto 
que o seu amigo Vereador falou sobre o assédio é muito importante realmente e vive num 
mundo cada vez mais difícil a questão do assédio vai mais em relação às pessoas, foi criado 
num ambiente e de uma família que a minha mãe dizia entra naquele melhor momento de 
jogar bola ela olhava para ele e dizia entra ele tinha que entrar e hoje infelizmente a realidade 
das nossas crianças e adolescentes é outra isso é um problema grave a ser tratado muito 
bem pontuado e quer dizer que esse problema não é só municipal os problemas é Estadual e 
é Federal vem nas empresas rede privada colégio e deve ser tratado um dos exemplos é o 
recentemente um Ministro de Direitos Humanos Civil Silvio de Almeida foi exonerado por 
assédio sexual uma funcionária, tem que ter um olhar diferente e ser firme na hora de punir 
sempre escutando os dois lados e como falou anteriormente na semana retrasada na sessão 
e mesmo a Secretária de Saúde que acaba de ser recém empossada ela chegou agora sabe 
o tamanho dos problemas que tem mesmo ela recém empossada se colocou total disposição 
para os amigos tanto de oposição de situação é a Secretária Mônica e a Educação se colocou 
à disposição para tratar de todos os assuntos e escutar as críticas discutir as ideias e 
contribuir tanto que já confirmou aqui a presença aqui na Câmara e também que a verba 
federal para educação especialmente vem de acordo com o desempenho então quanto 
melhor o desempenho tanto dos professores dos profissionais quando dos alunos em relação 
a nota mas vem recurso e se Jaboatão recebeu um bom recurso do Governo Federal foi 
porque estar no caminho certo, é porque tem um bom desempenho os alunos têm uma boa 

nota como falou é a melhor nota a América Latina do IDEB e por fim gostaria de parabenizar o 
Presidente e os demais Vereadores que foram juntos em Brasília e estão contribuindo para o 
Município. Aparteando o Vereador Getúlio Manoel Belém, diz só para reforçar o que amigo 
estar falando a respeito da educação quer pedir encarecidamente ao Poder Executivo que 
tenha um olhar maior para educação para ter mais escolas e que os alunos que estão sem 
estudar que possam se matricular isso estão pedindo para terem um olhar especial, agradece 
e finaliza. Volta a palavra para Vereador Manoel Pereira da Costa Junior, que diz mais uma 
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vem parabéns ao Presidente por tratar da educação, como deve ser tratado e por muitos 
anos se viu em inúmeras vezes políticos e pessoas tratando as crianças da população como 
um nada, sede aparte para o Vereador José Belarmino Sousa, que diz você disse que 
estar aprendendo mas na verdade ele já estar ensinando, foi sempre desenvolto na Casa e 
muito preparado tem certeza a liderança estar em boas mãos porque sempre foi o Vereador 

atuante quer dizer para todos com relação ao que falava da Secretária de Educação ver o 
Presidente convocar um Secretário para esta Casa não é e nunca foi e não deveria ser um 
fator assim de punição e se uma oportunidade para que o Secretário aqui viesse e falasse do 
que está por exemplo faltando certamente falta alguma coisa e é apenas o início, as aulas só 
tem uma semana e vão ter oportunidades de dizer olha a demanda é maior do que as 
instalações ou vice-versa entendeu oportunidade é só isso e parabenizar a vossa excelência 
como vice-líder e ao novo líder seu aluno que hoje é professor o Adiel Agostinho, finaliza. 
Volta a palavra para Vereador Manoel Pereira da Costa Junior, parabenizar a todos vocês e 
quer dizer também por fim uma coisa que aprendeu com o Secretário Cláudio Asfora em 2021 
no primeiro ano de Vereador em relação as agências do INSS vossa excelência falou aqui 
que é uma demanda antiga e o que aprendeu foi que principalmente os Vereadores que 
dividem o mesmo bairro e falou pedir todo mundo pede vai estar andando na mesma rua que 
outros Vereadores conseguir é outra coisa pedir cada um cidadão independente ser 
Vereador ou não cada um cidadão Jaboatão se tem o direito de pedir agora conseguir é 
outra coisa, o Prefeito Mano Medeiros também estar de parabéns porque foi para Brasília 

encontrou suporte e conseguiu até tão sonhadas que queriam uma e ele foi lá e conseguiu 
duas agências do INSS que vai ajudar o povo de Jaboatão. Aparteando o Vereador Marcelo 
Adriano dos Santos que diz que queria parabenizar também o Prefeito Mano Medeiros 
pelas conquistas que teve lá em Brasília é teve com eles conversou com todos e almoçou 
tratamento do Prefeito para os Vereadores também não pode deixar passar esse e alegria 
também buscando benefício para Jaboatão agradece. Volta a palavra para Vereador Manoel 
Pereira da Costa Junior, encerrando dizer que o Vereador Henrique também faz parte 

desse processo só para lembrar que o nosso jaguar asia oia de 1 a O o pessoal, 
parabeniza a todos e finaliza sua fala. Encerrado os Orado os. O Senhor 
Presidente, em nome de Deus encerra a presente Sessão EONVOCANdo outra para o dia 18 de 

fevereiro no horário regimental, e eu 2º Secretário desta Casa Vereador Marcelo Adriano 
dos Santos Costa, mandei lavrar a seguinte Ata que, após lida e achada por todos conforme, 
vai assinada por mim e pelo Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, nos termos do 
Parágrafo 4º do Artigo 58, do Regimento Interno desta Casa (Resolução n.º 12/81). Jaboatão 
dos Guararapes, 17 de fevereiro de 2025. X-X-X-X-X-X-X-XX-X-X-X-X-X-X-X- 
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